KE®AAAIO 4
APIOMHTIKH OAOKAHPQXH

EIZAT'QI'H

Ot apBunrikoi TOTOL OAOKANP®ONG Eivol TPOCEYYIGTIKOL TOHTOL KO PN GLULOTOI0VVTOL
YeEVIKA Otav dgv eivor dvvatn m okpng olokAnpwon pe avalvtikég pebddovG,
TPAYUA TOL 1GYVEL KATA Kavova. AkOpa Kol 0tav o akpipng Tomog sivat yvmoTog,
umopet va givot vToAoyloTIKA aKoTAAANAOC. ['a Tapddetypa, Tov TOTO

1
1 dx 1 5% 45 x + x7 1 [ 2x+5"
.[o 5_2 |57 In (57 —x) + 52733172 tan 5133172 ’

0

Yo ™V kafe ocvuvéptnon mov eueovileTar, o YTOAOYIGTNHG YPNOUOTOIEL KATO10
avAmTLYUE TG OE GEPA, LE £val LEYOAO TTETEPAGIEVO OPOUO OpwV.

Ot apBunTtiKéc pnéBodor OAOKANP®ONG EXOVV EPOPUOYES OTIC GLVNOELS Kol HEPIKES
SPOPIKEG EEICMBELS, OTIC OAOKANPOTIKEG EEIGMGELS, GTOV VITOAOYIGUO TOAAUTAMY
KO EMUPAVELLKDY OAOKATNPOUATOV KAT.

Y11c pefoddovg avtéc, mpooeyyilovpe T0 OAOKANP®UO HIOG GLUVAPTNONG LE TO EDKOAM
VTOAOYIGIHO OAOKAP®UA KATO0V TOAV®VOUOL Topepfoing g (m.y. Lagrange 1
Hermite), eite oe ohdkAnpo 10 Sdotnua olokAnpwong (omiol tomor), gite Kotd
dwotiuata (ovvBetor tomor). E&etalovpe ) odykAon Tov TOIOV OLTOV OTOV O
aplBpdc tov onueiov, 1 “kOpPwv”’, teivel oto Amelpo, kaBDOG KoL TNV TOYVTNTA
OVYKAIONG HECH eKTNoE®V o@dApotos. Télog, M avalnmon oG KOTOVOUNG
KOUPwv pe fédniory axpifelo pog odnyel ot péBodo ohokAnpwong Gauss, 1 omoio
amotelel pol oo TIG TAEOV OTOTEAEGLATIKESG KOl GUYVEA YPNOIUOTOI0VUEVES LEBOOOVE
aplOUNTIKNG OAOKANp®ONG,.

1. MEOOAOI OAOKAHPQXHY LAGRANGE

A. ATTAOI TYIIOI - TYIIOI NEWTON-COTES

‘Eotw [ pa cvvaptnon opopévn oe €va sdotua [a,b], xy,....x, (n=0) n+l
dapopetikd petafd tovg onueton tov [a,b], mov kedovviar képPor, ko p, TO
avtioctoryo moAvwvopo mapepBoAng Lagrange. Oétovtag f, = f(x;), &éovpe (PA.
Keo. 3, §1)

0=, 6,00 = L4, +¢,(0).

6mov [, i=0,..,n, 10 Poowd molvwvopo Lagrange xot e, (x) TO0 CEAApQ
moperPoing v kébe x . OAokAnpmdvovVTag TN YoM aVTn, PpioKovue TO YEVIKO TUTO
aprOunTikig oAokipmong Lagrange

(o) [ fG)de=1,()+E,(f),

OOV
1B L(N=DCh. ne € =[1Lmdr (covisrsorio),

70 oPLOUNTIKO OAOKApONA, KoL
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. (n+1)
() EH=[ e @ds= [ S T .

T0 6QPAANE 0AOKApOIOTC.
Oa vrobécovpe omd €00 ko oto €€Ng Ot To onuelo x; elvon oaméyovra, e
X, —x,_,=h,i=1..,n, x,=a, x, =b. Xmv nepintwon ovtr, ol avticToly ot THnol
oAoxkAnpwong, v n =0,1,2,..., kaAodvion Tomor Newton-Cotes. Amodeikvoetot toTE
(Lo oAokANpmoNg katd puepn kot evog Bempnuatoc Mécov Opov yio OAOKAp@LaL)
ot
® Yo 7 POvo

hn+2f(n+1) (/J)

E (f)= D) j H(x Ddx, ywkanow orabepo u €la,b],
® Yo n vao
n+3 p(n+2) " n
E (f)= %L X E.[(x— i)dx, yw Kanow orabepo i €[a,b].

Tomog Tpaneliov (n=1).
[a n=1, ag VTOAOYIGOVUE TOVC GLVIEAEGTEG TOV TOUTOL OAOKANPMOONG KOl TO
o@aApo oAokAnpwonc. Eyovpe

c, =j0h10(x)dx jh; _’2 dx=| —dx—g
C, =[x = L;_’;‘) dx = j g

Kot
3

B =LY 0y =2,

apa o Tomog Tpameliov ypdopetot

@y =2y £ 1) e g €],

Tvmog Simpson (n=2).
o n =2, vroAoyilovpe
c, _[ I, (x)dx J~2h (x=h)(x- 2h) _h
(0—h)(0- 2h) 3’
s 2 (x=0)(x—2h) ,  4h
C = hrde=] oNh—2) dv ===,

[ (=0)x=h) , _h

C, = Lde= |, (2h—-0)2h—h) ~ 3

M

Ey(f) = W [ 5= 0)(r =) - 2)dv = —’;—;f“” ().

omoOTE 0 TVTOS Simpson ypAaeTal
X2 h hs
f)dx=—(fo +4f+ )= P (w), pe pelxgx,].
X0 3 90

Tomog Tov Tprav Oydéoémv (n=3).
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[Tapopowa, vy n =3, maipvoope tov Tomo TV Tprov Oyodmv

.[:f(X)dx:%(fo_kj,fl +3f2+f3)_3h f(4)(,U) He ,Lle[xo,x3]_

O tomog Simpson et TV 18100 TaEN cpdAparog (4°) pe Tov THmo twv Tprdv Oy8owv,
gtvat Op¢ amAoVGTEPOC, YU AVTO KO TPOTYLATOL GTNV TPAEN.

B. ZYNGOETOI TYIIOI TPAIIEZIOY KAI SIMPSON

Onwg ka1 oty mwopeuPorn, yio vo €TTOYOLUE KOA TPOCEYYIoN, 1 OPOUNTIKY
oAokAnpwon epapudletor katd tunuata. [IpokdmTovv 10TE Ol GVHVOETOL TOTOL
ap1OUNTIKNG OAOKAP®OTG.

XvvOetog Tomog Tpameliov.
‘Eoto x,,...,x,, M +1 wanéyovta onpeila, pe x, —x,_, =h, k=1,..M, x,=a,

x,, =b. Egapuolovtag oe xébe dbommpa [x, ,,x,], k=L..,M, tov ankd tOMO
Tpoaneliov, Bpiokovpue 10 cvvOeTo TVO Tpoameliov

[/ rds =32 1030 )

1 Mno,
:h(aﬁ)+ﬁ+]pz+---+fM—1+EfM Zaf (), pe py €lx %],
k=1

KoL TNV em‘iuncn cq)(ikpa‘rog

|E- ()] < Zlf ()| < N||f . = (b—a)llf .-

YvvOetog THmog Simpson.
‘Eoto x,,....,x, N+1 wonéyovta onpeia, pe¢ N=2M, x,—x,, =h, i=1..,N,

x, =a, xy =b. Epappolovtag o kébe dwwotpa [x,, ,,x,, ], k=1,...,M , Tov oamAd

oo Simpson, naipvovus 70 6VVOETO TVTO Simpson
M

b @

[ fodx= <f2k At ) - D og /)

k= k=1

h L
:E(fo HAf 2, +A+ A+ ) - %f( )(:uk)7 HE £y €[Xy 5, %],
k=1
KoL TNV slc'ri;mm] c(pdkpurog
)

|Eg(f)] < Z|f<‘”<uk)| M|, < = - a)| ). -
N I, I
4 2.918 2.478
8 2.659 2.573
16 2.6505 2.6477
32 2.65135 2.651627

64 2.65156 2.6516353
128 2.651617 2.6516353

[Tivaxog 1
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Mopdderypa. Ectom to ohokAnpopo
4 dx
I= J‘ “414+x7
Epoappdlovtag dwdoyikd tovg obvvOetovg tomovg Tpomeliov kor Simpson yio
N=2, i=2,..,7, Ppickovpe 10 anoteréopora tov Hivaxo 1.

AlyoprOpog g pedéoov Tpameliov.
OpiCovpe ™ ovvapton f
Awpdalovpe ta a,b, N

h=(b-a)/N
T=(f(a)+ f(b))/2
xX=a
INa i =1,...,N -1 ektedodpue péyptrto 1
X=x+h
1 T=T+ f(x)
T=hT
Extonovoope 10 T
Yropotdpe

AkyéprOpog tng pedodov Simpson.
OpiCovpe ) ovvapton f
Awpdalovpe o a,b, N (Luyd)
h=({b-a)/N
h, =2h
M=N/2
S=f(a)+ f(b)

S,=0

xX=a+h

INo k£ =1,...,M extehovpe péypr 1o 1
Sy =8+ /f(x)

1 X=x+h,

x=a+h,

S,=0

INa k£ =1,...,M —1 ektehodpe péypt 1o 2
S, =8,+f(x)

2 X=x+h,

S=(5+4S,+2S5,)h/3
Extondvoope to S
Xropotdpe
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